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ПРОТОКОЛ №8 

 

ОТ ПРОВЕДЕНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА 

ДОМАШНОТО НАСИЛИЕ В ОБЛАСТ ХАСКОВО КЪМ КООРДИНАЦИОНЕН 

МЕХАНИЗЪМ ЗА ПОДКРЕПА НА ЖЕРТВИ НА ДОМАШНО НАСИЛИЕ 
 
 
 

28.01.2025 г., гр. Хасково 
 

Областна администрация Хасково, зала „Марица“ 
 

На 28 януари 2025 г., в гр. Хасково, се проведе заседание на Областен съвет към 

Координационен механизъм за подкрепа на жертви на домашно насилие (ДН) в област 

Хасково. 

 

В 14:00ч. се състоя откриването на заседанието и представянето на участниците, 

които се записаха в присъствен списък. 

 

В заседанието взеха участие представители на различни институции от област 

Хасково: - Областна администрация – Хасково, Районен съд – Хасково, ОДМВР – Хасково, 

РУ – Хасково, ХАК, РЗИ – Хасково, РДСП – Хасково, ДСП – Хасково, ДСП – Свиленград, 

ДСП – Харманли, Дирекция Бюро по труда – Хасково, Дирекция Бюро по труда – 

Димитровград, Община Хасково, Община Димитровград, РУО – Хасково, Кризисен център 

за жертви на домашно насилие – Димитровград и др., имащи отношение по проблема с 

домашното насилие, съгласно приложения Присъствен списък.- 

 

Заседанието беше открито от  г-жа Петя Петкова – управител на фондация       „Х и Д 

Перспективи“. 

 

Петя Петкова – управител на фондация „Х и Д Перспективи“ и зам.-председател на 

съвета: „Добре дошли на осмото заседание на Координационния механизъм. Днес сме се 

събрали представители от различни заинтерисовани институции в помощ и подкрепа на 

пострадали от домашно насилие, за да проследим как протичат процесите в нашия район 

по КМ. За наше щастие на всеки 6 месеца имаме възможността да участваме и 

обсъждаме случващото се в посока по-добро сътрудничество и координация. Благодаря, 

Ви за винаги активното включване в тези срещи. Ще обсъдим дневния ред, той е съвсем 

стандартен. Това, с което ще започнем е да Ви разкажем какво сме свършили ние до сега, 

а след това ще предоставя думата  на Стела Стайкова член на нашият екип, която ще ви 

запознае с  двата нови проекта, единият от които вече е в изпълнение, а другият 

предстои да стартира. Ще ви разкаже какви дейности включва, които са важни за всички 
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нас и нашият регион. След това ще помоля, който е подготвен със статистика или нещо 

от институцията, която представлява, да се включва и да коментира. Също така 

Антнония Филева ще направи общ обзор на цялата статистика от Съдилищата и 

Прокуратурите, както знаете ние ежегодно събираме такава статистика и правим 

мониторинг за да виждаме как се развиват нещата.  

Преди да минем към представяне, искам да кажа нещо много важно. Тази година 

стартираме с ново име на фондацията. Някои от вас вече са наясно, но за тези, които не 

са запознати, новото име на фондацията е „Х и Д Перспективи“.  

 

Последва представяне на участниците в осмото издание на Координационнен механизъм за 

подкрепа на жертви на домашно насилие. 

 

Стела Стайкова (социален работник ф-я „Х и Д Перспективи“)представи двата нови 

проекта и застъпи основните дейности по всеки един от тях:  

Проект „ Трансформация на живот без насилие“ по Програма „Силна“ /със финансовата 

подкрепа на „Български фонд за жените“ /, който вече стартира от 19.12.2024г.. 

Услугите по този проект ще подпомагат лица, жертви на домашно насилие, заложили 

сме и програма за работа с извършители на домашно насилие, информационни кампании и 

практически  обучения за специалисти, както и организирането на мултидисциплинарни 

срещи и съвместна работа с представители на  заинтересовани институции по 

конкретни случаи  на лица, жертви на ДН. 

Другият проект, „ВИЖ МЕ, ЗАЩИТИ МЕ, аз имам права! - Създаване на пилотна услуга 

Контактен център за деца на родители в конфликт, развод, домашно насилие или риск от 

такива“, предстои да стартира. Дейностите по проекта ще се осъществяват в Комплекс 

за социални услуги в гр.Хасково, ул. „Пирин“ №9. Основното, което екипа на фондацията 

си поставя като цел  със създаването на Контактния център, е децата да имат 

възможност да контактуват и с двамата си родители и така да се спази това тяхно 

право, независимо от взаимоотношенията между възрастните. В същото време целта е 

да се осигури спокойна и безопасна среда. Основните дейности ще се изпълняват от 

психолог, юрист и социален работник.  

 

Адв. Милена Славова: - Може би е хубаво да споменем, че по повод този нов проект, 

част от офиса ни ще бъде пригоден спрямо стандартите за работа с деца и ще бъде 

направен в рамките на този проект, който изпълняваме. И в тази връзка сме решили да си 

разработим една програма за работа с деца. Това ни е амбиция, за да можем да 

откликнем на необходимостта от изпълнение на една мярка по закона за защита от ДН, 

която не за дължителна мярка, но може да бъде налагана от съд. Към момента имаме 

две такива заповеди, където трябва да изпълним мярка насочена спрямо пострадалите 
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деца, а именно за справяне с последствията от ДН. Това предстои да си го изпълним тази 

година.  

  

Петя Петкова (Зам. председател на КМ): -Тя е препоръчителна мярка, но напоследък от 

наши потребители на КСУ, все по-често ни попадат такива заповеди за защита, където 

са включени и децата. До момента от никоя институция не сме уведомени  с такива 

заповеди, най-вероятно защото е препоръчителна. Може би ДСП е добре да ни 

информират или да ни насочват лица със заложена подобна мярка по ЗЗДН. 

 

Емилия Стефанова (Гл. Експерт РДСП- Хасково): -Към момента ДСП използва изцяло 

възможностите на центровете за обществена подкрепа. Увеличават се случаите на 

родителски конфликти, което отнема изключително много от ресурса и енергията на 

закрила на детето. За това ни хареса този проект. Дори доброволното самонасочване на 

родителите ще бъде по-ефикасно, отколкото със заповеди. В практиката ни 

наблюденията ни са, че когато използваме заповеди и мерки по закона за защита и ги 

насочваме към ЦОП не са толкова ефективни, поради задължаващия характер. Опитват 

се да оспорват заповедите на директорите на дирекциите, за това не е толкова 

ефективно колкото ни се иска. За това приветстваме проектите, надяваме се в тази 

насока да да успеете  по някакъв начин да привлечете наистина цялото семейство, а не 

това да е насилствено.  

 

Петя Петкова(Зам. председател на КМ):- Всъщност, аз говоря за съдебни заповеди за 

защита, в които е оказано, че децата които са обект на насилие от страна на единия от 

родителите се насочват към услуга за подпомагане на децата свидетели или жертви на 

насилие към нашата организация, например от съд. То е изписано в заповедта, тя 

пристига и при вас /ОЗД/, тъй като и децата са замесени. Имам в предвид, 

възможността вие да насочвате хора към нас да идват, спрямо тази заповед. Макар да е 

с доброволен характер, тази мярка, не подлежи на наказание, ако не се изпълни. 

Напоследък поне три такива заповеди има, с които са ни запознали наши потребители.  

  

Зара Костадинова (Началник Отдел „ЗД“): -Преди няколко месеца имахме таква 

заповед.  Според мен няма пречка да бъдат упътвани и насочвани хората към вашата 

организация. Още повече и след официалното откривне на услугата. Няма да има пречки. 

  

Петя Петкова (Зам. председател на КМ): -Да същинската услуга по проекта в 

Контактния център ще стартира от м.май 2025г .  
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Ивелина Златева (Директор ДЦДУ Димитровград): -Можем само да ви поздравим, за 

това, че вие надграждате грижата към тези хора, най-вече към децата, тъй като те са 

свидели и потърпевши. Бихме искали една по-обстойна информация за услугата, за да 

може когато имаме потенциален потребител да го насочим. За да може и тази 

информация да я има и консултативните центрове към социалните услуги да знаят, че 

има и още нещо което да бъде предложено на хората.  

  

Петя Петкова (Зам. председател на КМ):-Предвидили сме и специалист „връзки с 

обществеността“, за да разпространява информация и по медиите, съвсем скоро това 

предстои.   

Иска ми се някакъв коментар от другите представители на институции, виждам, че има 

представител и на центъра за спешна помощ. Мисля че, здравеопазването има много 

важна роля, изобщо центъра за спешна помощ. Много пъти сме говорили, че има 

медицински свидетелства при акт на насилие, за да се докаже насилието в съда по 

някакъв начин, всеки един лекар е длъжен да издава такива. Апелирам в тази насока, 

каквото е възможно да се прави. 

 

Следва представяне на  статистиката  на районна прокуратура. 

  

Прокурор Антон Иванов (Зам. - Районен прокурор):- Това което мога да кажа, че се 

засилиха престъпленията. На миналото заседание комантирахме, че механизма е започнал 

да действа и това много ми хареса, но пък това се отрази на нашата работа, 

натоварихме се, респективно натоварихме и съда.  

Последва коментар по отношение на статистиката.  

 

Прокурор Антон Иванов (Зам. - Районен прокурор):- Интересното е, че започваме да 

навлизаме в това, ние да изясняваме домашното насилие, как се е получило, това си е 

набор от обстоятелства, които все пак си подлежат на сериозно доказване и няма как 

необосновано да внесем акт в съда. Но истината е, че доста се засилиха по ДН 

образуваните дела.  

  

Адв. Милена Славова: - Може ли да коментирате, има много наказанията за 2024г 

 

Прокурор Антон Иванов (Зам. - Районен прокурор): - Има, но това е статистика. Не 

всички са ефективни.  
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Петя Петкова (Зам. председател на КМ):- Най-малкото обратната връзка, която се 

дава към обществото, че все пак системата работи и има наказуемост.  

 

Съдия Пламен Георгиев (Председател на РС-Хасково):- Във връзка с това колко ще 

бъде натоварен съда, натоварвайте ни, ние ще се справим. За статистиката няма да 

обобщавам, понеже беше поискана такава по закон за достъп до обществена информация 

с мое решение в качеството ми на председател на съда беше предоставен пълен достъп и 

няма да губя времето на аудиторията да обобщавам, но тя касае основно така 

наречените граждански дела, защото делата образувани по ЗЗДН се образуват като 

граждански дела.  

 

Петя Петкова (Зам. председател на КМ):- В тази връзка аз лично искам да поздравя 

работата на Хасковски Районен съд за бързината с която се следва закона и се 

постановяват ограничителни мерки. /Коментар по конкретен случай/ Даваме си сметка 

колко е важно защитата да е навреме. Също така колко на местно ниво е важен и 

координационния механизъм и колко бързо и ефективно работят институциите.  

Искам да коментирам и нещо друго. Много пъти чуваме от потърпевши дошли при нас в 

консултативните центрове на фондацията: „За първи път чувам, че има такава услуга, 

при това безплатна и достъпна.“ Не знам на какво ниво и как трябва да се 

разпространява тази информация, за да достига до хората, които най-много се нуждаят 

от помощ.“ 

 

Адв. Милена Славова:- Това ни е заложено в новата стратегия на нашата организация. 

Мога да кажа, че за изминалите 5 години много сме надминали това, което сме си 

заложили като цели. В новата ни стратегия сме заложили много мащабни 

информационни кампании за 5 години. Повече да се говори, повече да има инофрмираност, 

повече осведоменост. 

 

Съдия Пламен Георгиев (Председател на РС-Хасково):-: - Исках да поясня. Вие 

правите, но сте малко. Трябва и ние. Ние се опитваме да го правим, но пак не е достъчно. 

Как го правим ние. Влизаме в училищата и говорим, защото има и други теми и проблеми. 

Може би от там трябва да започнем от училищата. 

 

Адв. Милена Славова: -Можем да правим съвместни кампании. Съвместна кампания 

между институции, можем да поработим по този въпрос. Предстоят ни доста срещи. 
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Съдия Пламен Георгиев (Председател на РС-Хасково):-Точно това се опитвам да 

кажа. 

 

Емилия Стефанова( гл. експет РДСП): Аз съм много впечатлена от полицията. Факта, 

че полицаите вече са обучени и са отворени към този процес е много оптимистичен. 

 

Адв. Милена Славова: -Да от една година полицията е на съвсем друго ниво по 

отнешение на ДН. 

 

Прокурор Антон Иванов (Зам. - Районен прокурор):-Поздравления. 

 

Адв. Милена Славова: -Преди да дадем думата на инспектор Митев искам да кажа 

нещичко. Благодарихме на РС Хасково, но аз работих в РС Димитровград, РС Харманли, 

РС Свиленград, там също се спазват бързимната на производствата, заповеди се издават 

в срок, незабавната защита се издава в срок до 24ч. , така че благодарим и на тях, само 

нямам поглед от РС Ивайловград.  

 

Антония Филева( юрист към Ф-я „ХиД Перспективи“): -Само да вмъкна, че за 2023г.  

година РС Ивайловград имат само 3 дела по ЗЗДН, за 2024г. няма нито едно. Аз направих 

една таблица нагледно за да проследим и статистиката, така че няма да я коментирам. 

Но ми направи впечатление, че всчики съдилища имат повишаване на броя дела за защита 

от ДН, като изключим РС Ивайловград.  

 

Инспектор Давид Митев- (Областен координатор ДН-ОД МВР Хасково): -Работата 

ни се увеличи, но се справяме. Имаме редовна връзка със София. Имахме обучение на всички 

нива, за работа със системата през декември месец 2024г.. Наложи се няколко пъти през 

годината да работя с Кризисния център и консултативния център на фондацията  в 

Хасково. Изключително голяма помощ получих и нещата се случиха много добре и за двете 

страни. За статистиката, всичко е нагоре, както са и данните и на национално ниво. От 

01.01.2025г. имаме нова информационна система „ Информационна система ДН и насилие 

основано на пола“. Заповедите от съда, незабавно се въвеждат в тази система и така се 

вижда на национално ниво и се вижда от всички районни, като това повишава добрата 

комуникация.  По- добра и бърза връзка със служителите по „КОС“ във връзка с 

притежавани оръжия от извършители на домашно насилие. През 2024г. има повишаване 

на случаите на ДН и върху мъже със издаване на ограничителни мерки по закона.  
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Прокурор Антон Иванов (Зам. - Районен прокурор): -Давате ли си сметка на какво се 

дължи това? 

 

Инспектор Давид Митев(Областен координатор ДН-ОД МВР Хасково):- Повишената 

информираност, криминализирането на случаите на ДН, промените в НК, много неща 

са…Вече отчитаме и сигнали на 112. Има назначен служител в ГДНП, който се занимава 

само с  това: за правилното отчитане на сигнала на 112, правилните насоки на патрула, 

какво да прави на място и се попълват набор от документи, прави се оценка на риска на 

място. 

Имаме 57 сигнала за ДН за 2024г. от месец април . 

 

Емилия Стефанова(гл. експерт РДСП): -Още ли се злоупотребява с тези сигнали? 

 

Инспектор Давид Митев (Областен координатор ДН-ОД МВР Хасково): -Да, при 

разводи. 

 

На участниците е представена подробна статистика и съпоставка на данните между 

2023г. и 2024г. по ЗЗДН. 

Данните са в основа на предоставените налични статистически данни, свързани с 

предоставянето на  защита по реда на ЗЗДН за 2023г. и 2024г. в районните съдилища в 

област Хасково: 

- Брой дела образувани по молби по ЗЗДН 

      за 2023г. общо: 84 броя;  

      за 2024г. общо: 152 броя 

- Брой издадени Заповеди за незабавна защита: 

      през 2023г.- общо: 63 броя 

      през 2024г.- общо: 117 броя 

- Брой Заповеди за незабавна защита потвърдени със Заповед за защита общо: 

през 2023г. - 37 броя 

      през 2024г. - 61 броя 

- Брой дела, приключили с издаване на постоянна Заповед за защита: 

      през 2023г. – 19 броя, през 2024г.55 броя. 

- Брой дела, приключили с отказ от издаване на заповед за защита: 

      през 2023г. общо са 9 броя, а през 2024г. 7 броя. 

- Прекратени дела:  през 2023г. общо - 31 броя, а през 2024г. - 70бр. 

- Брой дела, заведени от директори на ДСП и в защита на какви лица 

/непълнолетни и/или лица с увреждания/. 



 
 

                  

                                                                                                                                                                                                       
                            Областна администрация Хасково 

 
 

- През 2023г. има в РС Харманли – 1 бр. / непълнолетно лице/;  

- През 2024г. има 2 броя дела - едно в РС- Харманли и едно в РС- Хасково 

- Брой обжалвани дела. За 2023г. 6 броя, за 2024г. 12 броя 

 

 

 

Коментар на Антония Филева (юрист към Ф-я „ХиД Перспективи“): относно 

обобщената статистиката по приложение на ЗЗДН.  

За изминалата 2024г от Фондация „Х и Д Перспективи“ са потърсили помощ и 

съдействие 158 лица, които са получили 563 консултации от социален работник, психолог, 

юрист и трудов посредник. На 40 лица е съдействано да предприемат мерки за защита по 

ЗЗДН.  

 

Адв. Надежда Колева: Коментар и приветствие за съдействие от страна на адвокатска 

колегия. /Коментар по конкретен случай/  

 

Марияна Велкова (управител на КЦ): Коментар по статистика и конкретен случай. 

Коментар относно конфиденциалността на местоположениоето на КЦ.  

 

Адв. Милена Славова: обобщи основните изводи от провелата се среща: 

-  Организиране на съвместни информационни кампании между институциите;  

- Срещи  и обучения в по отдалечените населени места в област Хасково, в това число 

Тополовград и Ивайловград; 

- Съвместно сътрудничество за работа с деца  пострадали от домашно насилие;  

- Сътрудничество с институции по отношение на контактния център. 

 

Управителят на фондацията благодари на участниците. С изчерпване на дневния ред, 

срещата приключи. 

 

 Протоколист: Стела Стайкова 

/Фондация Х и Д Перспективи/ 


